
Comisarii europeni Schmit și Ferreira lansează 

programe de coeziune în România 

Nicolas Schmit, comisarul european pentru locuri de muncă și drepturi sociale, și Elisa Ferreira, 

comisarul european pentru coeziune și reforme, au fost în România în perioada 3-4 aprilie 2023 

pentru lansarea oficială a programelor naționale de politică de coeziune pentru 2021-2027. România 

va primi un total de 31,5 miliarde de euro din fondurile de coeziune în această perioadă. 

Comisarii au lansat noile programe la Iași, alături de ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene 

Marcel Boloș și ministrul Muncii și Solidarității Sociale Marius Budăi. Evenimentul de lansare a fost 

urmat de un dialog cu cetățenii care sa concentrat pe prioritățile de investiții pentru viitorul regiunii 

de Nord-Est a României. Vizita a oferit și ocazia de a-l întâlni la București pe premierul Nicolae 

Ciucă. 

În orașele Iași și Vaslui, comisarul Schmit și comisarul Ferreira au vizitat mai multe proiecte 

finanțate de UE legate de competențe, educație și îngrijire timpurie, sănătate, integrarea pe piața 

muncii a persoanelor dezavantajate, economia socială, integrarea migranților și formarea 

persoanelor esențiale. lucrătorilor din serviciile esențiale. 

ADV extinde economia socială a României 

Unul dintre proiectele vizitate de comisarul Schmit este condus de Fundația „Alaturi de Voi” 

România (ADV), o organizație cu o experiență de peste 20 de ani în domeniul economiei sociale. Cu 

sprijinul FSE, fundația a sprijinit recent înființarea a 21 de întreprinderi sociale ca o soluție durabilă 

pentru reducerea disparităților sociale, combaterea sărăciei și crearea unor locuri de muncă 

incluzive pentru persoanele din grupurile vulnerabile. Comisarul a vizitat UtilDeco, o întreprindere 

socială de integrare în muncă înființată de fundație în 2008. Proiectul a creat peste 100 de locuri 

de muncă în ultimii 15 ani, inclusiv pentru persoane cu dizabilități și alte grupuri dezavantajate. 

Comisarul Schmit a spus: „Sunt bucuros să descopăr economia socială aici, la Iași, România. 

Economia socială este un sector dinamic care aduce idei noi inovatoare. Face parte din răspunsul la 

numeroasele provocări cu care ne confruntăm în această perioadă de transformări.' 

ESF+ în România 

Fondul Social European Plus (FSE+) va ajuta țara să continue să-și revină după pandemie și să fie 

pregătită pentru tranziția verde și digitală. UE va investi 7,3 miliarde EUR din FSE+ pentru a promova 

crearea de locuri de muncă, a reduce sărăcia și a pune în aplicare politici incluzive. 3,5 miliarde de 

euro din această finanțare vor fi utilizate pentru a ajuta la modernizarea Serviciului Public de 

Ocupare a Forței de Muncă din România, la dezvoltarea antreprenoriatului social și la sprijinirea 

dezvoltării capacităților partenerilor sociali și organizațiilor societății civile. 

Activitățile din cadrul FSE+ vor îmbunătăți accesul la educația și îngrijirea copiilor timpurii, vor 

asigura relevanța pe piața muncii a educației și formării profesionale (VET) și a învățământului 

terțiar și se vor concentra pe prevenirea părăsirii timpurii a școlii. 3,3 miliarde EUR vor fi angajați 

pentru a combate sărăcia în rândul copiilor și pentru a aborda deprivarea materială, precum și 

pentru a dezvolta servicii sociale, educaționale și de sănătate integrate în 2 000 de comunități 

rurale. De asemenea, sunt prevăzute servicii integrate pentru alte grupuri dezavantajate, inclusiv 

pentru migranți. De asemenea, vor fi puse la dispoziție fonduri pentru a îmbunătăți accesul și 

calitatea serviciilor de sănătate. 

Mai multe detalii AICI. 

https://ec.europa.eu/european-social-fund-plus/en/news/commissioners-launch-cohesion-programmes-romania

